

# VADÁSZOKÜRT

A VESZPRÉM MEGYEI VADÁSZKAMARA LAPJA

2006. 1. szám

## Ez évi feladatok, programok

A küldöttértekezleten a 2006-os év feladatai, a tervezett programok is szóba kerültek. Ezek a következők: a hatósági jogkörökből eredő feladatok elvégzése; a megyei vadászbal megszervezése; FEHOVA-n való képviselet; a pápai Szent György-napi Agrárexpon való részvétel; a Veszprém Megyei Vadásznap megszervezése; Kamarai Nagydíj Lövészverseny Balatonfűzfőn; hivatásos vadászok továbbképzése Veszprémben; hivatásos vadászok megyei versenyének megszervezése; részvétel a hivatásos vadászok országos versenyén; az Országos Vadásznapokon való részvétel; vadászkutya vizsgáztatás; a sümegi vadász-és bornapokon való részvétel; együttműködés a vadász-szövetséggel; együttműködés a Veszprém Megyei Vadgazdálkodásért Alapítvány kuratóriumával; a rendőrséggel kapcsolatos hatósági feladatokban való együttműködés, kapcsolattartás; az FVM és kamara közötti kapcsolat szélesítése; a megyei rókokaponya verseny meghirdetése az FVM-el közösen; vadásztanfolyamok szervezése; megyei szintű vadászvizsgáztatások lebonyolítása; vadkár-becelekben való részvétel, szakvélemények kiadása; vadhúsvizsgáló képzés folytatása; a kamarai székház átalakításának elkezdése, bonyolítása; a vadásztársaságok segítése a zökkenőmentes átmenet érdekében a következő 10 éves ciklusra, szakmai fórumok szervezése.

**Az önkéntes tagság ellenére Veszprém megyében továbbra százszázalékos kamarai szervezettség, Ezt csak tartalmas programokkal, rendezvényekkel, továbbképzésekkel, a vadásztársadalom minél szélesebb kiszolgálásával lehet biztosítani. A megyei eredményeket mások is megirigyelhetik.**

Március utolsó napjaiban tartotta küldöttértekezletét a Veszprém Megyei Vadászkamara, amelyre 65 vadásztárs kapott meghívást. A kamarai székházban tartott fórumon terítékre került a 2005-ben végzett munka, az ide tervek. A bizottságok vezetői is beszámoltak a feladatokról.

Pap Gyula a küldöttek előtt kifejtette, a 2005-ös év nagy várakozással indult a Veszprém Megyei Vadászkamara életében, elsősorban amiatt, hogy a kötelező tagság eltörlése milyen hatással bír a kamara szervezettségére és működésére. Az elnök örömmel nyugtázhatta, hogy szervezettség kitűnő, és ez további lendületet adhat a kamara működéséhez.

Mint mondta, a Veszprém Megyei Vadászkamara a beszámoló időszakában a küldöttek révén részt vett az országos küldöttközgyűlésen, melynek keretein belül megválasztották az országos vezetőket, tisztségviselőket, bizottságokat. Az Országos Magyar Vadászkamara elnöksége az elmúlt év-



Pap Gyula: Örömteli, hogy szervezettségünk továbbra is kimagasló

ben három alkalommal ülésezett, melyen ő, mint megyei elnök minden esetben részt vett.

A megye szervezet az elmúlt évben is a törvényi és az alapszabályi kötelezettségeket betartva végezte tevékenységét, melyet igazol a 2005. októberben elvégzett törvényességi felügyeleti vizsgálat is. A vizsgálat a Veszprém Megyei Vadászkamara tevékenységében nem talált szabálytalanságokat, mind a vezetés, mind a bizottságok munkájában pozitív megállapításokat tett.

Az egyik legfontosabb teendő a vadászjegyek kiadása illetve megújítása, amely most is – mint mindig – zökkenőmentesen zajlott. Már az év utolsó hónapjában megkezdődött a 2006. évi vadászjegyek kiadása.

Az elmúlt esztendőben 2412-en újították meg kamarai tagságukat, vagy váltottak ki vadászjegyet, ami az előző év-

hez képest kissé növekvő (1,7 százalékos) növekedést mutat. Mindenképp nagyra értékelendő és fontos megemlíteni, hogy a szervezettség továbbra is százszázalékos. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a vadászok tábora megőrizte kamarai tagságát, az új vadászok is meggyőződéssel csatlakoztak szervezethez.

Pap Gyula kifejtette, 2005. egyben fordulónév is volt a kamara életben, hiszen elérkezett egy újabb ciklus vége és a vezetésnek számot kellett adnia az elmúlt évek tevékenységéről. Az októberben megtartott osztályüléseken választották meg a kamara új küldötteit. Ezen ülések keretein belül az alelnökök részletesen tájékoztatták a tagságot a kamara mindennemű tevékenységéről. Az október 28-án megtartott megyei küldöttértekezleten választották meg a kamara tisztségviselőit, bizottságok elnökeit és tagjait. Ezen a döntéshozó fórumon a szervezet vezetése a küldöttek előtt ismételt beszámolt az elmúlt időszak mindennemű tevékenységéről.

Az elnök kijelentette, nagyon fontosnak ítélik meg, hogy mindazon programok, melyeket meghirdettek és megvalósítását célul tűzték ki, teljesítették. Nagyon eredményes, sikeres kétnapos rendezvény volt a július végén Sümegen megtartott Veszprém Megyei Vadásznap. Immár hagyományosan nagy sikere van a megyei vadászbalnak (erről a Vadászkürt 3. oldalán külön is olvashatnak). Vadászaink eredményesen szerepeltek az Országos Vadásznapok keretein belül rendezett hivatásos vadászversenyen. Nem maradt el a Balatonfűzfőn rendezendő Veszprém Megyei Kamarai Nagydíj lövészverseny sem.

A Veszprém Megyei Vadászkamara által létrehozott Veszprém Megye Vadgazdálkodásért Alapítványt műkö-

gely vadászati lapot jelentetnek meg, még akkor is, ha ez jelentős terheket ró a költségvetésre. Remélhetőleg 2006-tól sikerül olyan konstrukciót találnunk – vadászati támogatók körének bevonásával – amivel a folyamatos megjelenés, és a kamara számára kisebb anyagi ráfordítás egyaránt biztosítható.

Továbbra is be kell látni, hogy vadgazdálkodási egységektől jelentős anyagi támogatásokra nem számíthatnak, az



A küldöttértekezletre a kamarai székházban került sor

dött, és ezáltal megfelelő erkölcsi elismeréseket tudtak adni az arra érdemes vadászainknak. Az viszont sajnálatos, hogy a kamarán kívül nagyon kevés támogatás érkezett az alapítvány részére.

Azon kevesek közé tartozik a megyei vadászkamara, amelyek a Vadászkürt újsággal me-

is kimagaslóan nagy eredmény, ha a kamarai programokba be lehet vonni a vadgazdálkodókat.

Fontos megemlíteni azt is, hogy a kamara vezetése a bizottságokban részt vevő kamarai tagok munkáját mindenmennyire nélkülözni, társadalmi munkában végezték.

A Veszprém megyei Vadászkamara immár ötödik alkalommal kapcsolódott a pápai Szent György-napi agrárexponhoz. Ezúttal a megyei vadásznapot is ennek keretében tartották. Megjelenésükkel a korábbi években megszokott nagy sikert aratták.

Ma már közhelyszerű kijelentés, a pápai Szent György-napi Agrárexpo elképzelhetetlen a vadászok nélkül. A vadászkamara az idén tovább fokozta a rendezvény rangját, a kiállítás keretében tartották meg a Veszprém megyei vadásznapot.

A vadászkürtösök dallamait messzire vitte a szél, jelezte a nagyközönségnek, megkezdődött a Veszprém megyei vadásznap. A hagyományoknak megfelelően a vadászok védőszentjének, Hubertus tiszteletére megtartott szentmisével vette kezdetét a rendezvény. A misét dr. Mail József, pápai apát-plébános celebrálta.

A vadásztársadalom életében vízvázlatzó a 2006-os év. Fel kell készülni az új üzemtervi ciklusból adódó feladatokra, ezért a második fél évben kemény munka vár mindannyiunkra, fogalmazzuk meg ünnepi köszöntőjében a Veszprém Megyei Vadászkamara elnöke. Hozzátette, ma azonban még van időnk arra, hogy együtt szórakozzunk, kicseréljük gondolatainkat. Bízott benne, hogy a rendezvény keretében is találunk olyan lehetőségeket, amelyek a jövőt építik, békében és barátságban, úgy, ahogy igazi vadászokhoz illik.

Pap Gyula kifejtette, a megyei vadásznapot azért tartották a rendezvény keretein belül, mert a vadászat az agrárium fontos része. A vadászatnak jövője van, egyre nagyobb szerepet kap a turisztika, a szórakozás, a kikapcsolódás területén belül. Ehhez kínált tartalmas programot a vadászkamara Pápán. A szabadtéri



A Szent Hubertus misét dr. Mail József, pápai apát-plébános tartotta

## A vadászoké a közönségsdíj

Soha nem látott siker a pápai Szent György-napi Agrárexpon



Helyi kincseket, igazi kuriózumokat rejtett a trófeakiállítás

rendezvényen a családi jelleget helyezték előtérbe, hogy sokan együtt és hasznosan tölthessék a szabad idejüket. Immár ötödik alkalommal vettek részt az agrárexponon, a közönség nagy-nagy örömeire.

A vadásznapon adóztak a nagy „örögjeiknek”, elhunyt vadásztársaik emléke előtt, valamint jutalmazták a megye legjobban teljesítő vadászait. Az elismeréseket Pap Gyula, Baracska Lajos (kamarai titkár) és Kozma Tibor (Veszprém megye Vadgazdálkodásért Alapítvány kuratóriumi elnöke) adták át. Az

új vadászok eszközevét Horváth László, a Bakonyerdő Zrt. vezérigazgatója olvasta fel, s elsőként köszöntette az újdonsült vadásztársakat.

Igen gazdag és tartalmas program várta a nagyjelműt a Veszprém megyei Vadásznap alkalmából. A szervezők az eseményekkel nemcsak a vadásztársadalom, hanem a civileket is megcélozták, ennek köszönhetően rendkívül széles volt a kínálat. Tartottak vadászkürt, vadászkutya, vadász íjász bemutatót, és természetesen ismét volt vadfőző verseny is. A Diana Vadászklub gyermekeknek szervezett papírhajtogatást, természetismereti totót, nyommeghatározást.

A nagysátorban különleges és hétköznapi trófeákból összeállított kiállítás nyílt, amelyet élénk érdeklődés követett. A Bakony vadjai (érmes és rendellenes trófeák sokasága) mellett olyan különleges csemegék voltak megtalálhatók, mint például a jávorszarvas, a vízibivaly, az amerikai bölény, a hegyi kecske. A vadászok féltve őrzött kincseiket tették közszemlére, amiért dicséret és köszönet illeti őket.

A megyei vadásznapot a kürtösök zárták, így foglalták keretbe a nagyszerű rendezvényt. Jó volt ott lenni Pápán, ezt mindazok bizonyíthatják, akik megtisztelték a rendezvényt.

Kifele jövet egy agrárexpos kiállító halkan megjegyezte, nagyon jó, hogy itt voltak a vadászok, mert így legalább jelentős közönség volt a rendezvényen. Nélkülük kicsit vérszegényebbre sikeredett volna. Az agrárszakma képviselőjének a véleménye örömmel töltheti el a vadászkamara képviselőit, a vadásznap szervezőit. Azt ők is érezték, hogy sikerük van, de hogy ennyire?!



## Kiürítették a bográcsokat

A vadásznapi legsikeresebb „felvonása” a vadfőző verseny. Ennek végeredményét lázas izgalommal várják az emberek, ugyanis a minősítés után a végtermékeket „közszemlére” bocsátják.

Hiába hirdették meg délre a kóstolást, a szakácsok már kora reggel alágyújtottak a tűznek. Hiába, no, a jó munkához idő kell. A vadásznapi keretében meghirdetett vadfőzőversenyre 18 társaság nevezett, amelyek 22-féle étel elkészítését vállalták. Az indulók között volt a Marcal-Bitva-közi Vt., a Bakonyerdő Zrt. deveszeri, ugodi erdészete, a Tapolca-medence Vt., a Szabadság Vt., a Rákócser Vt., a Diana Vadászklub, a Verga Zrt., a Dél-bakonyi Vt., Rába-Marcal-közi Vt., Marcal-völgyi Solyom Vt., Ősi Sárret Vt., Észak-balatoni Vt., Koloska-völgy Vt., Somló-tája Vt., Döbrönte Vár-alja Vt., Öregcséd Vt. Legtöbbben különféle vadpörköltet készítettek (szarvasból, dából, vaddisznóból), de fenséges volt a szürkemarha pörkölt, a



A főzőverseny mindig óriási tömeget vonz. A vadételek az utolsó cseppig elfogytak

vadbabgulyás, a vadragu, a tokány, a szarvassült is. Miközben a bográcsokban rotogtak a finomságok, a felállított kasszákban egyre emelkedett lett a hangulat. Barátok, ismerősök osztogatták a jó tanácsokat, mivel lehetne a szigorú zsűrit megnyerni. A háromtagú zsűrinek nem kis fejtörést okozott, mire eldöntötték a díjak sorsát. Miközben a szakemberek dolgoztak, árgus és éhes tekintetek követték minden lépésüket. Végül közfelkiáltásra a Somló-tája Vt. pikáns szarvasborjú pörköltjét találták a legjobbnak. Második lett a Rába-Marcal-közi Vt. kemenesi (libamájas, gombás) szarvassültje. A harmadik helyet a Bakonyerdő Zrt. deveszeri erdészete kapta a vörösbosor vargányás szarvaspörköltért. Különdíjat érdemelt a Dél-bakonyi Vt. áfonyás öze.

Pápa polgármestere, dr. Kovács Zoltán az eredményhirdetés során elmondta, az utóbbi évek legszínvonalasabb főzőversenyén voltak túl a vadásztársaságok, ráadásul soha ennyiféle étel még nem készült.

Az elkészített finomságokról végítéletet a látogatók mondtak. A kondérok egytől egyig kiürültek, így száj nem maradt éhesen. Egészségükre!



Készül a kemenesi szarvassült

## Pikáns szarvasborjú pörkölt

A vadfőzőverseny győztes ételét Vándor Ottó készítette, aki több, mint egy évtizede vadász. A főzés tudományába is ekkor kóstolt bele. Elsősorban a töltött árut szereti készíteni. Egy évben 250-300 kiló kolbászt tölt, amit jóízűen fogyaszt el a család és a baráti kör. Sonkát is a saját recept alapján készült páclében érleli.

A felesége szintén nagyon jól főz, de a konyhában mégis béke van, Vándor Ottó tevékenysége kizárólag a vadhúsokra koncentrálódik, és a szabadtéri bográcsoszás az ő „hastásköre”.

Így készült a vadásznapi remeke: „Mangalicaszíron a sok hagymát megdinszteltem, amikor ez megvolt, lecsóval feltöltöttem. Ezeket jól összefőztem, majd hozzátettem a húst.

Csak ezután nyúltam a fűszerekhez, a borshoz, a pirospaprikához, a borókabogyóhoz. Tettem bele egy kis borsikafüvet is, hogy pikánsabb legyen. A fokhagymát folyamatosan szeltem bele, s dobtam mellé két szem eróspaprikát is. A későbbiekben egy kis gyömbérrel, szerecsendióval bolondítottam meg. Amikor már majdnem készen volt, akkor adtam hozzá a kakukkfüvet. A sót is csak a vége felé tettem bele. Ahogy fogy a szaftja, ásványvízzel pótolom, a végén pedig megkapja a kellő vörösbormennyiséget.”



Vándor Ottó (balról) Pápa polgármesterétől, dr. Kovács Zoltántól vette át a megérdemelt jutalmat

## Vadászkalandok a világ számos pontján

Világjáró vadász a veszprémi dr. Mile Imre, aki bejárta Keletet és Nyugatot, Északot és Délét. Számátalan kivételes és embert próbáló vadászélmény „birtokosa”. A Veszprém megyei Vadásznapi kalandozásai engedettség pillantást. Élménybeszámolóját érdeklődés övezte.

A madár éberségét kijátszva a 30-40 méter magas fenyőóriások között kellett terítékre hozni a fajdkakast.

A jávorszarvas a világ legnagyobb szarvasfajtája, a kamcsatkai – amelyet más néven szibériai óriás jávornak is hívnak – sokkal nagyobb, mint az alaszkai. A hím mérete elérhe-

kodni a háromezer méter magas, hófödte Alpok Alpok klímájához, többször vadászott zergére a Bajor-Alpokban, a Kelet-, és Észak-Tirolban.

Az egyik legszebb vadászkalandja a Mennyei Hegegyekben, Kirgizisztánban történt. Mí-nusz húsz fokban vadásztak, sőt, ilyen hidegben egy vászon-



Mennyei trófea a Mennyei hegyekből

Se szeri, se száma dr. Mile Imre világjárásának, vadászatainak. A közismert vadász az egész országot bebarangolta már, de megjárta a világ négy sarkát is. Vadászott Afrika öt országában, Oroszországban, Kínában, Kirgizisztánban, Kanadában, Kamcsatkán és Európa több országában.

Élre szóló élményt jelentett számára az oroszországi siketfajdvadászat, ahonnan két preparált siketfajddal tért haza. A siketfajd nagyon titokzatos madár, szinte egész évben nem lehet látni. Párzaskor azonban hallatja a hangját: először kappog, majd trilláz, csattog, befejezősül pedig köszörül. Eközben tetszeleg, felborzolja a tollát, kelletti magát a tyúkoknál.

ti akár a 700 kilót is, nem ritka a 35 kilónál nagyobb trófea. Ezért vágyott ő is a kamcsatkai vadászatra.

Moszkvában találkozott két-két német és spanyol, valamint egy cseh vadásztársal. Innen hatan mentek tovább, 11 órás repülőút következett Petro-pavlovszkig, majd pár óra másik repülővel Korfig. Innen helikoptere szálltak, ezzel landoltak a kamcsatkai táborhelyen. 500 kilométerre voltak a legközelebbi civilizációtól. Elmondta, nagyon sokat gyalogoltak, napi 30 kilométer volt a fejadagjuk. A kitarás meghozta a gyümölcsét, egy 30 kilós agancsú bikát ejtett.

Dr. Mile Imre az elmúlt években megtanult alkalmaz-

sátorban töltötték az éjszakát. Azt hitte nem éli túl, mesélte nevére. A Mennyei Hegegy Kínából nyúlnak át Kirgizisztánba, az ott 7-8 ezer méter magas hegyvonulatok itt 3-5 ezer méteresre szelődülnek. Hó és hegyesűcsök mindenütt. Szibériai kőszáli kecskére, valamint Marco Polo argalira vadásztak. Ez utóbbi a föld legkritkább és legnagyobb vadjuha, a hegyek királyának is nevezik. Fehér álcaruhában vadásztak, hogy az éber vad ne vegye észre őket. A ruha tiszta jég volt, olyan hideg volt, hogy a keze odafagyott a puskához. A kőszáli kecskét 390, a kost 320 méter távolságból kellett elejtenie.

Embent próbáló vadászkaland volt.



# SUZUKI KATONA

**Grand Vitara**  
Luxus felső fok, reális áron  
Már 4.690.000 Ft-tól 37.717 Ft/hó\*



**SX4**  
Új dimenzió 4WD változatban is.  
Már 2.698.000 Ft-tól 21.698 Ft/hó\*



\*A havi törlesztés 20% önerő befizetése esetén értendő. CO<sub>2</sub> kibocsátás (g/km) 205-228 Üzemanyagfogyasztás: 9,4-12,1 l/100km

\*A havi törlesztés 20% önerő befizetése esetén értendő. CO<sub>2</sub> kibocsátás (g/km) 163-173 Üzemanyagfogyasztás: 5,5-9,8 l/100km

**SUZUKI KATONA** Veszprém, Kistó u. 21. Telefon: 88/406-979  
Nyitva: H-P: 8-18 óráig; Sz: 9-12 óráig.  
E-mail: suzukikatona@vnet.hu www.suzukikatona.hu

Ajánlatunk a készlet erejéig érvényes!



100% Lőbiztonságnövelés

LESRE, AUTÓRA SZERELHETŐ FORGATHATÓ MOBIL LŐÁLLVÁNY és PUSKATARTÓ.

Ár: 6000 Ft + Áfa  
+ postaköltség + csomagköltség.

Megrendelhető: 9<sup>00</sup>-18<sup>00</sup> között!!

06-70/ 361-5164; 06-20/ 971-4104



## Új időszámítás kezdődik

*Alapos előkészítést igényelnek a közgyűlések*

Új 10 évre szóló vadgazdálkodási üzemtervi ciklus kezdődik 2007. március 1-gyel. Lejár az 1997. március 1-től 2007. február 28-ig érvényes vadgazdálkodási üzemtervi ciklus, ezzel egyidejűleg lejárnak a haszonbérleti szerződéses, megszűnnek a földtulajdonosi közösségek, a földtulajdonosi közös képviselői megbízások és az egyéb választott tisztségviselők szerepe újszerű. Ennek kapcsán kérdeztük Vezsenyi Imrét.

Az FM Hivatal Vadászati és Halászati Felügyelőségének osztályvezetője a Vadászakörtnél elmondta, a vadászterületnek minősülő földterület tulajdonosainak ismételt dönteniük kell az 1996. évi LV. törvényben (továbbiakban Vtv.) megfogalmazott jogait és kötelezettségeik alapján a vadászterületek határainak kijelöléséről, a földtulajdonosi közös képviselő személyének megválasztásáról és a vadászati jog gyakorlás vagy hasznosítás módjáról. A felsorolt kötelezettségnek a vadászterületnek minősülő földtulajdonosainak a jelenleg érvényes jogszabályok alapján a még érvényben lévő üzemtervi ciklus lejártát megelőző 60 napig kell érvényes döntést hozniuk. Azaz legkésőbb 2006. december közepéig. Ezért az újonnan kialakítandó (nem zárja ki, hogy a régi határ változatlanul maradjon) vadászterületek földtulajdonosi közösségeinek közgyűléseket kell összehívniuk a Vtv. 14. §-ban meghatározott módon. A közös képviselő nem jogosult az említett napirenddel közgyűlést összehívni. Kizárólag a kialakításra tervezett vadászterület földtulajdonosainak egyharmada kezdeményezheti a közgyűlés összehívását. A kezdeményezést a tervezett vadászterület határainak térképi mellékletével, a szöveges határleírással, a tervezett napirendi pontok feltüntetésével, valamint a képviselői szabályairól szóló tájékoztatóval az érintett önkormányzatok, valamint a vadász-

területek estében a másodfokon eljáró FVM Vadászati, Halászati és vízgazdálkodási Főosztályának és, minisztérium Jogi Főosztályának állásfoglalása egyaránt az, hogy a meghatalmazáshoz szükséges a földtulajdon igazolás! Aki ezzel ellentétesen jár el, helytelenül cselekszik az osztályvezető szerint.

Azért (is) kell a tulajdon igazolás, mert a nyilvántartásba vételi kérelemmel egyidejűleg a vadászati hatóságnak vizsgálnia kell, hogy a közgyűlést az arra jogosult személyek hívták-e össze. A vadászati földtulajdonosi közösségek jól fontolják meg a közgyűléseket. A vadászterületek kialakításánál mindenki előzetesen egyeztessen a szomszédjával, hogy a későbbiekben az esetleges peres eljárások miatt ne kelljen felfüggeszteni az eljárást. Mert ezáltal is ki lehet csúszni az időből! (A jogorvoslati lehetőség kettévált. A közgyűlésen hozott határozatok a kisebbségben maradt vagy jogaikban sérült földtulajdonosok 30 napon belül a bíróságon megfellebbezhetik. A vadászati hatóság által a nyilvántartásba vétel tárgyában I. fokú határozatát viszont az FVM Vadászati, Halászati és vízgazdálkodási Főosztályán lehet megfellebbezni.)

Veszprém megyében egyébként még nem volt közgyűlés, kifüggesztés sem. Lehet, hogy a földtulajdonosok a vadászokkal együtt a végrehajtási rendelet módosítására várnak. Vezsenyi Imre elmondta, a módosításra, az eljárás egyszerűsítésére volt kezdeményezés, de döntés nem született. A jelen állás szerint marad a három hektár minimális vadászterület. Egyelőre nem adtak ki meghatalmazást arról sem, hogy az állami területeket a jövőben ki fogja képviselni, s mekkora lesz a bérleti díj. Ha lesz változtatás, az minden földtulajdonos elvileg rendelkezik. Úgy hallottuk, más megyékben ettől eltérnek – vetették közbe. Vezsenyi Imre leszögezte, az újonnan kijelölésre kerülő va-

daszterületek estében a másodfokon eljáró FVM Vadászati, Halászati és vízgazdálkodási Főosztályának és, minisztérium Jogi Főosztályának állásfoglalása egyaránt az, hogy a meghatalmazáshoz szükséges a földtulajdon igazolás! Aki ezzel ellentétesen jár el, helytelenül cselekszik az osztályvezető szerint.

Azért (is) kell a tulajdon igazolás, mert a nyilvántartásba vételi kérelemmel egyidejűleg a vadászati hatóságnak vizsgálnia kell, hogy a közgyűlést az arra jogosult személyek hívták-e össze. A vadászati földtulajdonosi közösségek jól fontolják meg a közgyűléseket. A vadászterületek kialakításánál mindenki előzetesen egyeztessen a szomszédjával, hogy a későbbiekben az esetleges peres eljárások miatt ne kelljen felfüggeszteni az eljárást. Mert ezáltal is ki lehet csúszni az időből! (A jogorvoslati lehetőség kettévált. A közgyűlésen hozott határozatok a kisebbségben maradt vagy jogaikban sérült földtulajdonosok 30 napon belül a bíróságon megfellebbezhetik. A vadászati hatóság által a nyilvántartásba vétel tárgyában I. fokú határozatát viszont az FVM Vadászati, Halászati és vízgazdálkodási Főosztályán lehet megfellebbezni.)

Veszprém megyében egyébként még nem volt közgyűlés, kifüggesztés sem. Lehet, hogy a földtulajdonosok a vadászokkal együtt a végrehajtási rendelet módosítására várnak. Vezsenyi Imre elmondta, a módosításra, az eljárás egyszerűsítésére volt kezdeményezés, de döntés nem született. A jelen állás szerint marad a három hektár minimális vadászterület. Egyelőre nem adtak ki meghatalmazást arról sem, hogy az állami területeket a jövőben ki fogja képviselni, s mekkora lesz a bérleti díj. Ha lesz változtatás, az minden földtulajdonos elvileg rendelkezik. Úgy hallottuk, más megyékben ettől eltérnek – vetették közbe. Vezsenyi Imre leszögezte, az újonnan kijelölésre kerülő va-

## Csúcs ez a kiállítás

*Ismét nagy sikerrel zárult a FeHoVa*

Egyedülálló felszerelés, vadászfegyver kínálatával és szakmai programokkal várták a kiállítókat és a szakmai partnereket. A FeHoVa 2006-ban 178 kiállítót vonzott, amelyek összesen 6500 négyzetméteren mutatkoztak be.

A „Fegyver, Horgászat, Vadászat, Nemzetközi Kiállítás” (FeHoVa) a vadászati és a halászati szakma egyik olyan országos rendezvénye, amely évi rendszerességgel ad találkát mindazoknak, akik valamilyen módon kapcsolódnak ezen ősi mesterségekhez. Minden természethasználó tevékenység, így a vadászat és a halászat-horgászat is közvetlenül és sokrétűen összefügg a természet védelmének ügyével, amely összefüggések következménye lehet a természetvédelem céljainak és érdekeinek érvényesülése vagy sérelme. A természetvédelmi érdekek érvényesülését segítheti elő a vadászok természetvédelmi szemléletének formálása. Talán ezért is vállalta el a Magyar Országos Vadászakör a rendezvény védnökségét.

A vadászokat egyedülálló felszerelés, vadászfegyver kínálat, valamint szakmai programok sora várta a Hungexpo B pavilonjában. A 6500 négyzetmétert elfoglaló FeHoVa 2006-



A Bakonyerdő Zrt. minden jelentősebb hazai szakkiállításon jelen van

on 178 kiállító vett részt, köztük többet megyénkből: Bakonyerdő Zrt. (Pápa), Nike Focchi Kft. (Balatonfűzfő), HM Veszprémi Erdőgazdaság Zrt. (Veszprém), de ott voltak a Veszprém Megyei Vadászakör képviselői is. A veszprémi Skicc Kft. (lapunk kiadója) több mint száz négyzetméter kiállítási standot készített.

A kiállítási standok mellett számtalan kiegészítő rendezvény, kísérőprogram

szakmai előadásra került sor. Így például tartottak fegyverbemutatókat, célba lövést, íjász-, solymász-, vadászkutyá bemutatást. Az „Így vadászunk mi” program keretében előadások, játékok, filmvetítés során ismertették meg az érdeklődőket a Natura 2000 hálózattal.

A Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete ebben az évben a FeHoVa kiállítás keretein belül rendezte meg a vadászkutyá fajták országos CAC kiállítását, amire több mint 500 ebet neveztek.



Nagy érdeklődés kísérte a Nike Focchi legújabb lőszereit

## Jól sikerült jubileum

Amikor öt évvel ezelőtt Rózsa Gergely fejből kipattant az isteni szikra - legyen újra megyei vadászbal - talán ő maga sem gondolta, hogy az ötlet milyen zajos sikert arat. A megyei vadászbalok évről évre egyre nagyobb sikert aratnak a vadásztársadalom, de már a civilek körében is. Az év elején kisebb jubileumot tartottak a szervezők, immár az ötödik vadászbalra került sor a veszprémi Hemo étteremben.

A résztvevőket Pap Gyula vadászakör elnök, és Gógös Zoltán országgyűlési képviselő köszöntötték. Az eseményt megtisztelte jelenlétével Kuti Csaba, a Veszprém Megyei Közgyűlés elnöke is. A rendezvényre meghívást kaptak a hatóságok (FVM, természetvédelem, állategészségügy) vezetői is, így a fehér asztal mellett kicserélhették gondolataikat a vadászattal kapcsolatos problémáikról, ami a sikeres jövő szempontjából elengedhetetlen.

Az ötödik vadászbalon minden eddigénél többet és jobbat akartak adni a szervezők, ezért a résztvevők olyan humorbombát kaptak, hogy csak na... A hallgatóságot elsőként Markos György vette kezelésbe, aki megadta az alaphangját a rendezvénynek. Az utána fellépő Forgách Gáboról csak szuperlatívuszokban le-



A táncplaccon nem volt holtidő. Mindenki ropta kifulladásig

het beszélni. Olyat alakított, hogy az emberek majd rosszul lettek a nevetéstől. Volt ő Hofi Géza, parodista, sőt Füstli Fecske is egy személyben. A közönség sokáig volt hálás a produkciójáért, a szűnni nem akaró taps azt jelentette, hogy nehezen engedték el a művész urat.

A szórakozás után a gyomornak is megadták, ami jár, finomabbnál finomabb ételek kerültek az asztalra. Volt itt minden, mi szem-szájnak ingere. A tunyaság, lustaság ellen pedig Rutlett-módra védekezhetek a résztvevők.

A zenekar a már korábbi években megszokott stílusban

nyomta a talpalávalót, így senki nem bírt ülve maradni. A táncplacc egész éjjel telve volt.

Az éjjeli tomboladorsolást is izgatottan várta a tömeg, jó szokás szerint értékes ajándékok kerültek új tulajdonosaikhoz.

A praktikus használati tárgyak mellett több vadászati lehetőséget is kisorsoltak.

Minden eddigénél jobban sikerült az ötödik megyei vadászbal, amivel magasra tették a mércét. A vadászakör vezetőinek már most azon kell gondolkodniuk, jövőre mivel tudják mindezt felülmúlni.

## Kötelező a hajtástérkép

Az elmúlt évben több halálos vadászbaleset is történt az országban (szerencsére megyénk ebből kimaradt), ennek következtében sokkal szigorúbban kéri számon a korábbi szabályokat, utasításokat.

Rövid időn belül több halálos vadászbaleset is történt az országban, emiatt a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium Vadászati és Halászati Felügyelősége saját hatáskörben vizsgálatot rendelt el. Ennek nyomán Benedek Fülöp közigazgatási államtitkár rendeletet adott ki. Ennek tartalmáról adott tájékoztatást Vezsenyi Imre, a Veszprém megyei FM Hivatal vadászati osztályvezetője. A 2005-2006. vadászati évben megrendezendő társas nagyvad vadászatok előkészítésére, megszervezésére és lefolytatására vonatkozóan a következőket rendelték el:

1. Hajtástérképet kötelező készíteni a vadászat résztvevői közül a vadászat vezetője, a hajtás és szárnyvezetők, a felvezetők, vadösszeszedők, utánkeresők, gépkocsivezetők és valamennyi lőálláson álló puskás részére. A hajtástérképnek tartalmaznia kell:

- valamennyi lőálláson álló puskás helyzetét (ugyanazon a lapon),
- a lőállásra felállított puskás helyzetét a tilos lőirányok egyértelmű feltüntetésével,
- a hajtás irányát,
- a szükséges biztonsági rendszabályok leírását,
- a vadászatvezető, illetve a felvezető(k) elérhetőségeit.

A hajtástérképnek meg kell felelnie:

- az eligazodáshoz szükséges léptéknek, 1.10.000, de legfeljebb 1.20.000, ennél nagyobb léptékű nem lehet

- minden hajtás külön oldalon szerepeljen.

2. A lőállásokon a lőállásoktól 5-15 méteres távolságban feltűnő színű (piros, vagy narancssárga) szalaggal, vagy festékkel - a természeti környezet megkímélése mellett - fel kell tüntetni a tilos lőirányokat.

3. A megengedett lőirányok úgy kerüljenek meghatározásra, hogy az abba az irányba leadott lövések semmi esetre se veszélyeztessék mások életét és testi épségét.

4. Sikterepen egyvonalon kijelölt lőállások, illetve a lőálláson elhelyezkedő puskások összelövésének lehetősége esetén kizárólag magasított lőállások használhatóak.

A megyei vadászati hatóságok a vad védelméről, a vadgazdálkodásról, valamint a vadásatról szóló 1996. évi LV. Törvény (Vtv.) végrehajtására kiadott 56/2005. (VI. 25.) FVM rendelettel módosított 79/2004. (V. 4) FVM rendelet (Vhr.) 71. § (4) bekezdésében foglaltak alapján csak a fenti feltételek teljesülése esetén engedélyezhetik a társas nagyvadászatok megtartását.

További ajánlások: A lőállásokat úgy célszerű kitűzni, hogy az összelövés kizárható legyen. Kerülni kell az egy nyílradéka történő állítást. A lőállásokat a távolváltókhoz egymástól lehetőleg 400-600 méterre, mozaikos elrendezésben célszerű elhelyezni. A társas nagyvadászaton résztvevő vadászok száma - a hivatásos vadászok és a hajtást irányító vadászok kivételével - ne haladja meg a 25 főt.



# A vadásztársadalom büszkeségei

A Veszprém megyei Vadász kamaránál hagyomány hogy a megyei vadásznapon díjjazzák a legjobb munkát végző vadászokat. Az idei elismeréseket a pápai Agrárexpo keretében adták át.

## Nimród-éremet vehetett át:

**dr. Mile Imre** (1986. óta vadászik. Az elmúlt 20 évben több vadásztársaságnál vadászott és szinte minden tisztségviselői posztot betöltött. Jelenleg a Tési-fennsík Földtulajdonosi Vadászati Jogközösség hét éve megválasztott elnöke. Tagja a Kígyós-menti és a Cuhai Vén Róka Vadásztársaságoknak is. Alapító tagja a Tiroli Vadász Szövetségnek.

A Veszprém megyei Vadász kamarának harmadik ciklus óta elnökségi tagja. Ugyanígy harmadik ciklus óta az Országos Magyar Vadász kamara Veszprém megyei küldötte. Középfokú vadgazdálkodási végzettséggel rendelkezik. A Hubertusz Kereszt arany fokozatának viselője. Világjáró magyar vadász. Nemzetközi vadászkapcsolatain keresztül jó hírnevet szerzett a magyar vadászoknak és a magyar vadgazdálkodásnak.

**Závori László** (Tapolcai-Medence Vt. elnöke. 30 éve vadászik. Jelentős tevékenységet folytatott a Veszprém megyei Tapolca-medence vadállományának megővéseért. Emberi és sportvadász tulajdonságai példaértékűek. Jó vezetője a vadásztársaságoknak. A kitüntetést a földtulajdonosi közösség javaslataira kapta.)

**Fehér László** (33 éve vadászik. A Nagyteveli Szabadság Vt. tagja. A térség fiatal vadászainak nevelésében jelentős szerepet vállalt) Veszprém Megye Vadgazdálkodásáért Alapítvány kitüntetését kapták:

**Györfly Sándor** (Vadászcsaládban született. Már kisgyermek kora óta járta az erdőt. Édesapja alapító tagja volt a „Fekete István” Vadásztársaságnak, aminek maga is és már fia is tagja. Szakmai felkészültsége és önzetlensége példaértékű vadásztársai számára is. A magyar vad iránti tisztelete példás a vadásztársadalmon belül.)

**Kirchkeszner György** (40 éves vadászmufttal rendelkezik. Kerületvezető erdész volt a Veszprém Megyei Erdőgazdaságnál. Tevékenységét az Ősküi Erdészetnél kezdte. Nyugdíjazásáig a VERGA Zrt Zirci Erdőgazdaság alkalmazottja volt. 1992-től hivatásos vadászként dolgozott. Jelenleg nyugdíjas.)

**Id. Berger Péter** (Négy évtizede kerületvezető erdész, vadász az Bakonyerdő Zrt. Ugodi Erdészetnél. Lelkiismeretesen védi, gondozza a vadállományt, szakszerűen irányítja az erdészet vadföldgazdálkodást. Etikus, kiváló vadász. Állomány szabályozási munkájának eredménye a kiváló genetikai értékű bakonyi gímszarvas populáció megőrzése.)

**Bulin István** (1926–2005 posztomusz) (80 éve született az Őrségben. Ifjú korában megismerte neves vadászainkat, köztük Kittenberger Kálmánt, Fekete Istvánt, Schell Józsefet. Erdészeti Egyetemet végzett, ahol később tanársegédként, adjunktusként is dolgozott. Kaszópusztán, majd a HM Budapesti Erdőgazdaság Uzsai Erdészeténél dolgozott erdészvezetőként, később szakirányítóként. Aktív szerepet vállalt az Őrségi Nemzeti Park létrehozásában.)

**Balsay László** (1934–2002 posztomusz) (Erdőmérnök. Igen nagy szakmai igényességgel alakította ki a HM Uzsai Erdészeténél a sikeres erdőművelést, a korszerű vadgazdálkodást és fahasználati tevékenységet. A muflonállományt nevelte, majd vadászha-



A kitüntetettek a vadásznapon vehették át az elismeréseket

tóvá tette. Korrekt vezetői, erkölcsi tartása révén megbízott igazgatói, majd vezérigazgató-helyettesi posztot is betöltött.)

**Dr. Vizer Miklós** (posztomusz 1934–2006) (Ifjúkori természetszeretete a Korona Vadásztársaság jogelődjében, a Molnár Gábor Vadásztársaságnál kamatoztatta. Mindkét vadásztársaságban több tisztséget viselt. Nyüzsgő, közösséget szerető ember volt. Emlékét megőrzi a Korona Vadásztársaság tagjai.)

## Hubertusz Kereszt arany fokozat:

**Hetyési Károly** (A Somlótája Vadásztársaság 1971-től tagja, mai napig brigádvezetője, 1971–77-ig titkára. A vadászet aktív részese, munkája nélkülözhetetlen.)

**Hári Tibor** (1991-től a Rába Marcalközi Vadásztársaság tagja. Fegyelmezett, sikeres vadász. Észreveteli, javaslatai megfontoltak, nagyban hozzájárul az eredményes gazdálkodáshoz. 1994-től a Társaság megválasztotta az Ellenőrző Bizottság tagjává, majd 2004-től titkárrá.)

**Radó István** (1984 óta tagja a Rába-Marcalközi Vadásztársaságnak. Szakmailag jól felkészült, sikeres vadász. A Vadásztársaság vezetési munkájában sokat segít.)

**Takács József** (Csángota-ér Vadásztársaság elnöke 1965-től. Szívügyének tekinti a bakonyi szarvasállomány megőrzését és minőségének javítását.)

**Sipőcz László** (Csángota-ér Vadásztársaság tagja. 1976-tól vadászik. Mint mezőgazdász nagyon sokat tett az apróvad védelmében és annak felszaporításában.)

**Szekér János** (A Csingervölgyi Vadásztársaság megalakításában aktívan és eredményesen vette ki részét. A megalakulás óta – 2002 – a Vadásztársaság elnöke. Lelkesen és eredményesen vezeti a társaságot.)

**Kovács József** (1971 óta vadászik. 1982-től hivatásos vadászként, majd 1992–97 között a veszprémi városi Jóbarátság Vadásztársaság vadász mestereként dolgozott. 1997-től a Bakonyvad Kft. Hivatásos

vadásza. A vadgazdálkodás terén folytatott tevékenységéért és áldozatkész munkája elismeréséért kapja a kitüntetést.)

**Ifj. Istenes József** (A HM VERGA Zrt. Zirci erdészeténél 1983-tól dolgozik. Munkáját mind erdész-ként, mind hivatásos vadászként nagy szakmai hozzáértéssel és hivatása iránt érzett felelősséggel végzi.)

**Benke Zoltán** (Bakonyerdő Zrt. Bakonyzent-lászlói Erdészeténél közel 3 évtizede kerületvezető erdész-vadászként dolgozik. Kiemelkedő munkát végzett a zárttéri vadtartás elindításában, a vaddisznókert megépítésében, melyet most is mintaszerepben működtet. Önzetlen részt vállal a leendő szakemberek oktatásában.)

**Oszkó István** (Három évtizede dolgozik a BAKONYERDŐ Zrt. Devecseri Erdészetének vadgazdálkodási ágazatában, - fővadász. Szorgalmas, példamutató szakmászteretete közismert.)

**Vígh József** (1979-től dolgozik Bakonyerdő Zrt. Bakonybéli erdészeténél. Nagy gondnal óvja a vadállományt. Nagy szakértelemmel kíséri, irányítja, szervezi a vaddisznó hajtásokat. Tudását, tapasztalatait a fiatal kollégáival szívesen megosztja.)

**Id. Szabó József** (Erdész-vadász családban született, 1926-ban. Egy életre elkötelezte magát az erdővel. 43 évig kerületvezető erdészként dolgozott az állami erdőgazdaságoknál. Erdők és fiatal erdész-vadász nemzedékek nőttek fel keze nyomán. Az Élet, az erdő és a vad szeretetét a természet imádatát 80 évesen is megőrizte. A mai napig aktív tagja az Ötvös Vadásztársaságnak.)

## Hubertusz Kereszt ezüst fokozat:

**Szabó Károly** (A Somlótája Vadásztársaság 1984 óta tagja. 1988–1992-ig a Vadásztársaság elnöke. 2003-tól Ellenőrző Bizottság elnöki teendőit látja el. A vadásztársasági élet építésének, megtartásának aktív részese.)

**Kadlecik József** (A Tési Fennsík Földtulajdonosi Vadászati Jogközösségtől nyugdíjba vonulásának elismeréséért kapja a kitüntetést. A vad védelmében, a vadgazdálkodás érdekében kifejtett kimagasló és példamutató munkát végzett.)

**Farkas István** (A Csingervölgyi Vadásztársaság 2003 óta tagja. Bizonyította a vad- és természet szeretőt. A vad óvása számára nagyon sokat jelent. Úgy társadalmi, mint vendégvadászat területén egyaránt eredményes.)

## Hubertusz Kereszt bronz fokozat:

**Bognár Attila** (A Somlótája Vadásztársaság tagja 1973-tól. 1977–96-ig a Vadásztársaság titkára, majd vadkárbeccslo bizottság aktív tagja. Segítőkéz munkájával hozzájárult a Társaság eredményességéhez.)

**Németh Iván** (A Tapolcai-Medence Vadásztársaság tagja. A Társaság Fegyelmi Bizottságának elnöke. A Vadásztársaság érdekében rentgeteget dolgozik, mindig lehet rá számítani.)

**Molnár György** (A Tapolcai-Medence Vadásztársaság tagja. Kimagasló munkát végez a bérvadásztársaságban.)

**Bálint Gusztáv** (A Csingervölgyi Vadásztársaság tagja. A vad védelmében, természetvédelemben, társadalmi munkában, vendégvadásztársaságban kimagasló munkát végez)

## Pályázati felhívás

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium (továbbiakban minisztérium) a 13/2006. (II. 7.) FVM rendelete a 2004. évi nemzeti hatáskörben nyújtott agrár- és vidékfejlesztési támogatások igénybevitelének feltételeiről szóló 25/2004. (III. 3.) FVM rendelet módosításáról 20-27. §-a, és a 25/2004. (III. 3.) FVM rendelet II. fejezet 61-92. §-ai „A vadgazdálkodási tevékenység támogatása” pontjai alapján – a vonatkozó egyéb jogszabályokra is tekintettel – a 2006. évi vadgazdálkodási tevékenységek támogatására pályázati felhívást tett közzé.

1. A vadászható állatfajok természetes állománya és azok élőhelye megőrzésének, védelmének támogatása  
1.1. A támogatás célja  
1.1.1. A vadászható állatfajok természetes állományának és azok élőhelyének megőrzését, védelmét, fejlesztését szolgáló tartós hatású, természetközeli vadgazdálkodási beavatkozások elősegítése.  
1.1.2. A Fogoly Repatriációs Program keretében a repatriációs mintaterületek fogoly élőhelyfejlesztési és a repatriációs feladatokkal (őrzés, védelem, ragadozókontroll, stb.) kapcsolatos közvetlen költségek csökkentése.

1.2. Támogatás igényelhető  
A 25/2004. (III. 3.) FVM rendelet 61-71 §-ai, valamint a 13/2006. (II. 7.) FVM rendelet 20-23. §-ai alapján.

1.3. A támogatás igénylésére jogosultak  
A vad védelméről, a vadgazdálkodásról, valamint a vadásztársaságokról szóló 1996. évi LV. törvény (a továbbiakban Vtv.) alapján a vadászatra jogosultnak minősülő vadgazdálkodók. A pályázatot a vadászatra jogosult a nyilvántartó kódszámmal ellátott vadászterületére állíthatja össze.

## 1.5. A támogatás módja és mértéke

A támogatási jogcím szerint megvalósítani kívánt célt vadászterületenként egy pályázatban kell összefoglalni és benyújtani. A támogatás egyszeri, éves rendszerű, a teljesítést követően utólagos finanszírozású. A pályázaton elnyert támogatást – a támogatási feltételek teljesítése esetén – visszafizetési kötelezettség nem terheli. A támogatás mértéke pályázónként – azonos vadászatra jogosult esetében vadászterületenként – és pályázatonként legfeljebb 5 millió Ft.

## 1.6. A támogatás igénybevitelének feltételei

1.6.1. A pályázó a korábbi, lejárt állami támogatásról elszámolást nyújtott be és azt a bíráló elfogadta.

1.6.2. A támogatás feltétele a tervezett ráfordításban legalább 50% saját forrás biztosítása.

1.6.3. A pályázó eleget tett az Európai Unió Közös Agrárpolitikája magyarországi végrehajtásában, illetve a nemzeti agrártámogatási rendszerben érintett ügyfelekkel összefüggő ügyfélregiszter létrehozásáról és az ezzel kapcsolatos nyilvántartásba vételről szóló 141/2003. (IX. 9.) Kormányrendelet követelményeinek.

1.8. A pályázatot benyújtásának határideje és helye

A pályázatokat zárt borítékban, minden oldalt szignálva, két eredeti példányban 2006. május 2-ig lehet benyújtani vagy beküldeni az érintett vadászterület elhelyezkedése szerint illetékes FVM megyei földművelésügyi hivatal vadászati és halászati felügyelőségéhez (a továbbiakban: vadászati hatóság).

A benyújtott pályázat módosítására vagy kiegészítésére a benyújtási határidőig van lehetőség.

## KEDVEZMÉNYES VADDISZNÓVADÁSZATI LEHETŐSÉG A BAKONYERDŐ ZRT. VADÁSZTERÜLETEIN

május 1. – augusztus 20. között az erdőgazdaság valamennyi vadászterületén  
A kedvezmény mértéke 30%.

**BEFAG-JAGD**  
8500 Pápa, Jókai M. u. 46.

Tel.: 06-89/513-132; 513-133

Fax: 06-89/513-167

[jagdburo@bakonyerdo.hu](mailto:jagdburo@bakonyerdo.hu)

[www.bakonyerdo.hu](http://www.bakonyerdo.hu)

Üdülési csekk elfogadóhely.